

# 学生画“我和老师的美丽瞬间” 老师看完想哭又想笑

有个学生画的是“敌敌畏你值得拥有”，胆子也太大了吧

本报记者 沈蒙和 通讯员 陈宏程

最近,杭州观成中学老师宋栩栩给学生布置的一项美术作业,学生交上来后,她看了是想哭又想笑,于是发朋友圈分享。

其中一幅“王老师画像”,图画上的老师正一手举着一瓶“敌敌畏”,一手竖起大拇指。题图是:“敌敌畏,你值得拥有。”

这……如此“丑化老师”,胆子也未必太大了吧?

这到底是怎么回事?



扫描二维码,观看更多学生的有趣图画。

宋栩栩是学校的美术老师,刚走上教师岗位不久。她的这份作业,是让八年级的同学用画笔记下“我与老师的美丽瞬间”。

谈到这份作业的初衷,她说:“这学期开始,我给学生们上了简笔画的画法,一开始只是让他们给心目中最喜欢的老师画张像。后来学生作业交上来,我从中感受到了每幅画像都蕴含着学生对老师的情感,于是便想让孩子们在画像的基础上延伸,更进一步画出自己和老师之间的故事。”

宋栩栩给年级7个班布置了这份作业,一共收上来300多幅画。为了不给学生增加课业负担,所有作品都是在美术课上完成的,一共花了两节课。

“我本来以为学生画出的作品会很感人,没想到他们画得非常幽默,在批改作业时看到他们的作品我乐得不行。”宋栩栩笑着说。

因为是随堂作画,所以学生们在画画时,她可以随时了解到画作背后的故事,不知道这些故事一般人很难看明白这些画作。

比如本文开头提到的那幅“敌敌畏”画,画的是教科学的王老师。在一节课上,王老

师向同学们介绍敌敌畏这种农药,形容其杀伤力时非常夸张,于是大家对此印象深刻。

“值得拥有”这句话意思其实是“王老师这样的好老师每个学生都值得拥有”。而祝老师的儿子越来越胖,是因为老师每天大部分时间都花在了学生身上,陪自己孩子的时间很少,所以希望老师的孩子可以越来越健壮。

“有个老师每次下课时,总喜欢说‘请再给我两分钟,我布置下作业’。很多孩子就画了老师布置作业的场景,讲台下一片哭脸。”宋栩栩说。

有些学生则非常“暖”。有个班的数学老师生病了,好多学生画了老师上课的场景,并在画作背后写上“希望老师早日康复”。

在宋栩栩看来,美术是开拓学生想象力的一门课程,在课上她不会限制学生的表达方式,一个主题学生可以用各种方法表达,画画、摄影、手工作品等等,她想让所有学生都能有机会发现自己擅长的地方。

而这次作业,是她对美术教学的一次探索,希望通过更为活泼有趣的形式教学生学画画,而非死板地按照教材照本宣科。

“教材上有个章节是手绘艺术笔记本,‘艺术’这两个字会让学生感觉疏远。其实这一章节讲的就是手账的制作方式,所以我就直接教学生制作自己的个性手账。现在,学生们上课都喜欢用这本手账来做笔记,文字加上配图,看上去非常有趣。”宋老师说。有些学生美术天赋差一些,不太知道如何用画笔表达,她从不要求学生画得有多好,也不会用某个单一的标准评价学生作品。在她看来,每个学生表达的内容都是独一无二的,各有特点,都无比珍贵。

有些学生还经常会用手账上写一些小秘密和老师分享。在学生们心中,宋老师就像



老师下课时最爱说“耽误大家两分钟”。

大姐姐一样。

就像观成中学校长李洁点评的那样:遇见一个好老师,此生有幸。

## 浙大社团文化节上,我们找到一对秀才艺又秀恩爱的学霸情侣

本报讯 这两天,浙江大学社团文化节正在召开。同学们一有空,就往紫金港校区文化广场跑,这里玩的看的听的应有尽有,热闹非凡。

会场一路看下去,非洲鼓社、吉他协会、灵韵音乐剧社、自由七音协会、法学研究会等等各式各样的社团都在努力展示自己的特色。汉服社的姑娘们穿上了美丽的汉服,温文尔雅。跆拳道协会的小伙们穿上道服,英姿飒爽。还有动漫社的cosplay,俏皮可爱,吸引了众多观众驻足。

浙大社团文化节开创于1999年,今年已

经是第20届了。目前,浙大一共有社团160家。特色社团也有很多,其中灵韵音乐剧社作为精品社团之一,每年演出的时候紫金港校区小剧场都座无虚席。对于浙大的学霸们来说,参加社团除了因为爱好,可以拓展社交圈子,还是课余时间最主要的休闲方式。还有些专业社团,甚至能起到引导学生进行职业规划的作用。

今年浙大社团文化节的主题是“童年”,会场多了很多像“丢沙包、红白机、磁力少年王”之类的游戏项目。

这种热闹的日子,当然少不了学霸们高调秀才艺。平日里大多数时间都泡在图书馆、实验室的他们,打起非洲鼓,弹起吉他也像模像样。我们找到了一对大学生情侣,他们来自自由七音协会,男生弹吉他,女生唱歌。主唱王同学的声音很空灵,无比嘈杂的噪音都压不住她悦耳的歌声。

“我今年大二,是设计专业的。平时课业很忙,但因为太喜欢唱歌,所以参加了社团,一有机会就和男朋友一起来表演。”女孩一脸兴奋地说。本报记者 姜赟 实习生 刘俏言

### 999元起邂逅芽庄,还送《钱江晚报》全年报卡(价值396元)!

喝滴漏咖啡,吃海鲜大餐,享受美好漫生活

天气慢慢转冷,心又蠢蠢欲动地想要飞到热带海岛,而在东南亚的海岛环顾一周,发现越南的芽庄是个性价比高的度假好地方。11月开始,999元起就能去芽庄5日/6日游,2人报名,还将获赠2019年《钱江晚报》全年报卡一份(价值396元)!另外只要加500元,就能升级到海边五星酒店,住宿更加舒适。

这里拥有细腻洁白的海滩,也是越南有名的潜水圣地。除此之外,这还是吃货的福地,

有新鲜龙虾、滴漏咖啡等美食。走出酒店不远,便可到达芽庄的海滩,闲庭信步于此,绵软的白沙会从你的趾间滑过。孔雀蓝色的海水常年清澈可见,天气晴好的时候,到处可见游客们在近海潜水、冲浪、游泳……你可以坐在岸边喝上一杯正宗的越南滴漏咖啡,感受纯正的越式海边风情。行程中还将前往芽庄市内游览:天依女神庙、芽庄大教堂、五指岩……自由期间还可以选择“越南迪士尼”珍珠岛哦! 文/陈立群

越南芽庄5日/6日游

添加微信索要详细行程

1.超值芽庄(赠送下午咖啡)费用:999元/人,+500元升级全程海边五星酒店芒青中心酒店或星城酒店(数量有限,先到先得)

2.鼎好芽庄(行程住宿全面升级,全称无自费,2次海鲜大餐,泥浆浴)费用:5日游2499元/人,6日游2699元/人。

(以上报价均不含签证及小费360元)

5日游出发时间:11月6/13/20/27日,12月4/11/18/25日

6日游出发时间:11月1/8/10/17/24日,12月1/6/13/22/29日

出发城市:杭州

咨询热线:0571-85310487、85312016

报名地址:杭州市体育场路180号浙报分类广告营业厅(浙江日报社旁)

